

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Troškovi". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Pod troškom se podrazumijeva novčana vrijednost inputa korištenih u proizvodnom procesu tokom vremena.

Poznavanje troškova je bitna pretpostavka svakog ekonomskog odlučivanja.

Troškovi su rashodi preduzeća koji su neminovnost proizvodnje roba i usluga i mogu se iskazati naturalno i vrijednosno, tj. kao utrošak inputa:

kapitalnih dobara,

zemljišta i

radne snage, ili

kao zbir novčanih izdataka, namjenjenih plaćanju utrošenih inputa proizvodnje.

Tri su osnovne vrste troškova:

ukupni,  $TC = Total\ Costs$

granični,

prosječni.

Prema tome kako se troškovi mijenjaju sa obimom proizvodnje razlikujemo:

fiksne i

varijabilne troškove.

Troškovi obzirom na vrijeme mogu biti:

kratkoročni i

dugoročni.

Podjela troškova fiksne i varijabilne vrijedi samo u kratkom roku dok su u dugom roku svi troškovi varijabilni.

Kratki rok je kraći u privrednim granama u kojima je mala količina fiksnih inputa ili ako se oni mogu lako zamijeniti. Suprotno je u granama s velikom količinom fiksnih inputa.

## UKUPNI TROŠKOVI

Ukupni troškovi TC su najniži ukupni novčani izdaci potrebni da se proizvede određena količina proizvoda. Dijele se na:

ukupne fiksne troškove (TFC = Total Fixed Costs) i

ukupne varijabilne troškove (TVC = Total Variable costs)

Ukupni troškovi dobijaju se kao zbir ukupnih fiksnih i ukupnih varijabilnih troškova

$$TC = TFC + TVC$$

### 2.1 Ukupni fiksni troškovi

Ukupni fiksni troškovi su oni troškovi koji se ne mijenjaju sa obimom proizvodnje. Ukupni fiksni troškovi TFC postoje i onda kada poduzeće iz bilo kojeg razloga ne radi. Najvažniji fiksni trošak je amortizacija opreme i zgrada. Dobiju se kada od ukupnog troška oduzmemo ukupne varijabilne troškove.

$$TFC = TC - TVC$$

### 2.2 Ukupni varijabilni troškovi

Ukupni varijabilni troškovi su oni troškovi koji se mijenjaju sa obimom proizvodnje. Povećanjem proizvodnje rastu dok njenim smanjenjem oni opadaju. Najznačajniji varijabilni troškovi su troškovi radne snage, sirovina i energije. Dobiju se kada od ukupnih troškova oduzmemo ukupne fiksne troškove.

$$TVC = TC - TFC$$

Ukupni troškovi se grafički prikazuju krivom TC koja ima oblik položenog slova "S" polazeći od nivoa TFC. Ukupni fiksni troškovi se grafički prikazuju krivom TFC koja je usporedna s apscisom na kojoj se očitava obim proizvodnje. Ukupni varijabilni troškovi se grafički prikazuju krivom TVC koja takođe ima oblik položenog slova "S" sa početkom u ishodištu. Ona je slika krive TC u ogledalu.

Grafički prikaz TC, TFC, TVC

## GRANIČNI TROŠKOVI

Granični troškovi (MC = Marginal Costs) pokazuju porast ukupnih troškova kada output raste za jednu jedinicu proizvoda. Granični trošak je porast u ukupnim troškovima, . Izračunavaju se kao odnos promjene ukupnih troškova i promjene ukupnog outputa.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)